
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στο σχέδιο νόµου «Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας
στην Πρωτοβάθµια και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση
(Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Α. Γενικό Μέρος

Στη χώρα µας δεν εφαρµόζεται συστηµατικά κάποιο
είδος αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου και του έρ-
γου των εκπαιδευτικών στην Πρωτοβάθµια και Δευτερο-
βάθµια Εκπαίδευση.  Μολονότι θεσπίσθηκαν κατά και-
ρούς νοµοθετήµατα για την αξιολόγηση, κάποια από αυ-
τά ατόνησαν σταδιακά, ενώ άλλα δεν εφαρµόσθηκαν
ποτέ στην πράξη. Παράλληλα, στο διεθνή χώρο και ιδι-
αίτερα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τα συστή-
µατα αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου και του έρ-
γου των εκπαιδευτικών εξελίχθηκαν σηµαντικά, µε απο-
τέλεσµα στον τοµέα αυτό η χώρα µας να αποκλίνει από
τα κρατούντα σε διεθνές και ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Σύµφωνα µε όσα ισχύουν σε διεθνές και ευρωπαϊκό ε-

πίπεδο,  η αναβάθµιση της ποιότητας της εκπαίδευσης
αποτελεί πολιτική, κοινωνική και οικονοµική αναγκαιό-
τητα και καθιστά επιτακτική την αποτίµηση της λειτουρ-
γίας και των αποτελεσµάτων του εκπαιδευτικού συστή-
µατος σε πολλαπλά επίπεδα (κεντρικό, περιφερειακό,
τοπικό), σε πολλαπλές διαστάσεις (επιστηµονική, εκπαι-
δευτική, κοινωνική, πολιτισµική), µε πολλαπλά σηµεία α-
ναφοράς (θεσµικό πλαίσιο, εκπαιδευτικές πολιτικές, µέ-
σα εφαρµογής, χρηµατοδότηση, ανθρώπινο δυναµικό
κ.α.) και πολλαπλούς αποδέκτες (κυβερνήσεις, πολιτικά
κόµµατα, εκπαιδευτική κοινότητα, κοινωνικούς  εταί-
ρους, φορολογούµενους πολίτες). 
Κοινές δεσµεύσεις µε τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊ-

κής Ένωσης, καθώς και η επιτακτική εσωτερική ανάγκη
η χώρα µας να αποκτήσει σύστηµα αποτίµησης της ποι-
ότητας στην εκπαίδευση, επιβάλλουν την καθιέρωση ε-
νός συστήµατος της αξιολόγησης του εκπαιδευτικού
έργου για τη διασφάλιση της ποιότητας. Ένα τέτοιο σύ-
στηµα αξιολόγησης είναι απαραίτητο προκειµένου να α-
ποτυπωθεί αν υπάρχουν και σε ποιο βαθµό όλα εκείνα
τα χαρακτηριστικά στοιχεία που καθιστούν ένα εκπαι-
δευτικό σύστηµα υψηλής ποιότητας. Προς τούτο το σύ-
στηµα αξιολόγησης πρέπει (ενδεικτικά) να αναφέρεται:
α) Στο έργο των Δοµών (Κεντρικό επίπεδο, Περιφε-

ρειακές Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, Διευθύνσεις Εκπαί-
δευσης, Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθµιας και Δευτερο-
βάθµιας Εκπαίδευσης).
β) Στις διαδικασίες που αναπτύσσονται/εφαρµόζονται

σε όλα τα παραπάνω επίπεδα.
γ) Στους διαθέσιµους ανθρώπινους και υλικούς πό-

ρους και
δ) Στο έργο των στελεχών της εκπαίδευσης και των

λοιπών εκπαιδευτικών.
Για την επιτέλεση ενός τόσο πρωτογενούς, σύνθετου

και απαιτητικού έργου απαιτείται η δηµιουργία ενός φο-
ρέα ανεξάρτητου από κάθε τύπου επιρροές και επηρεα-
σµούς, δηλαδή απαιτείται µια ανεξάρτητη αρχή, απο-
κλειστικό έργο της οποίας πρέπει να είναι η διασφάλιση
της ποιότητας του έργου της πρωτοβάθµιας και δευτε-
ροβάθµιας εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα (κεντρικό,
περιφερειακό κ.λπ.) και τις εκφάνσεις της (εκπαιδευτική

και διοικητική). Όπως και σε άλλα κράτη (βλ. για παρά-
δειγµα, Βρετανία, Ιρλανδία, Ολλανδία), η διασφάλιση
και η αναβάθµιση της ποιότητας του εκπαιδευτικού έρ-
γου συνδέονται άρρηκτα µε την ανατροφοδοτική λει-
τουργία της αξιολογικής διαδικασίας. 
Με δεδοµένο ότι τα τελευταία τριάντα χρόνια δεν έ-

χει εφαρµοσθεί στην πράξη καµιά αξιολόγηση της όλης
εκπαιδευτικής διαδικασίας αλλά και του έργου του εκ-
παιδευτικού, ενώ από την άλλη επιβάλλεται, από τις
διατάξεις του ν. 4024/2011 (Α΄ 226), σε συνδυασµό µε
τις διατάξεις της περίπτωσης β΄ της παρ. 1 του άρθρου
329 του ν. 4072/2012 (Α΄ 86), η έκδοση προεδρικού δια-
τάγµατος για την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών της
πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης  στο
πλαίσιο της εφαρµογής του ενιαίου βαθµολογίου-µισθο-
λογίου, είναι αναγκαία η διασφάλιση ενός αδιάβλητου
αξιολογικού συστήµατος µέσα από αντικειµενικό έλεγ-
χο των διαδικασιών που θα οδηγήσει από το πρώτο στά-
διο της εφαρµογής του στην ανάπτυξη της εµπιστοσύ-
νης  µεταξύ της Πολιτείας και της εκπαιδευτικής κοινό-
τητας, στη θεµελίωση της ευθύνης των δύο πλευρών
στο βαθµό που αναλογεί σε κάθε πλευρά και στη δια-
µόρφωση µιας κουλτούρας αξιολόγησης στα σχολεία, η
οποία θα στηρίζεται στη συµµετοχή και στη συνεργασία
µεταξύ των εκπαιδευτικών αλλά και στη διασφάλιση δι-
καιοσύνης και ίσων ευκαιριών ανάµεσά τους.

Β. Ειδικό Μέρος

Για τους λόγους αυτούς, µε την παράγραφο 1 του
άρθρου 1 συνιστάται ανεξάρτητη διοικητική (εποπτική
και συντονιστική) αρχή του συστήµατος αξιολόγησης
µε την επωνυµία «Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας
στην Πρωτοβάθµια και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση
(Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)». 
Η αποστολή της Αρχής περιγράφεται στην παράγραφο

2 και αφορά τη διασφάλιση υψηλής ποιότητας εκπαιδευ-
τικού έργου στην πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκ-
παίδευση αλλά και τη διασφάλιση της εγκυρότητας, της
αξιοπιστίας και της αντικειµενικότητας της αξιολόγησης,
µέσα από δοµές αξιολόγησης του εν γένει εκπαιδευτι-
κού έργου και υποστήριξης της πολιτείας και του Υπουρ-
γείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού  στη  βελτίωση του σχεδιασµού της εθνικής στρα-
τηγικής για την πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαί-
δευση. 
Σύµφωνα µε την παράγραφο 3, η Αρχή στο πλαίσιο της

αποστολής της, ιδίως, παρακολουθεί, µελετά και αξιολο-
γεί την εφαρµογή της αντίστοιχης εκπαιδευτικής πολιτι-
κής, όπως αυτή σχεδιάζεται και εφαρµόζεται µε την υπο-
στήριξη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής
(Ι.Ε.Π.) και  αξιολογεί το εκπαιδευτικό έργο των σχολι-
κών µονάδων και των λοιπών αποκεντρωµένων υπηρε-
σιών του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολι-
τισµού και Αθλητισµού, καθώς και των εποπτευόµενων
από το Υπουργείο αυτό φορέων που ασκούν αρµοδιότη-
τες σε θέµατα πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαί-
δευσης. Επίσης, εποπτεύει τις διαδικασίες αξιολόγησης
των εκπαιδευτικών της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθ-
µιας εκπαίδευσης για την εξασφάλιση αποτελεσµατικό-
τητας και διαφάνειας στη συνολική λειτουργία της, µε-
τααξιολογεί τα συστήµατα αξιολόγησης του εκπαιδευτι-
κού έργου και των εκπαιδευτικών µε σκοπό την ανατρο-



φοδότηση και τη βελτίωση των διαδικασιών και των ερ-
γαλείων της αξιολόγησης, εντοπίζει αδυναµίες και τρό-
πους αντιµετώπισής τους και διαµορφώνει, οργανώνει,
εξειδικεύει, τυποποιεί και δηµοσιοποιεί εκ των προτέρων
τις διαδικασίες ελέγχου της αξιοπιστίας της αξιολόγη-
σης (αξιοπιστία εκθέσεων, εγκυρότητα δεδοµένων, αντι-
κειµενικότητα κρίσεων, αποτελεσµατικότητα διαδικα-
σιών, ανατροφοδότηση, αναπροσαρµογή εργαλείων α-
ξιολόγησης κ.λπ.) του εκπαιδευτικού έργου και του έρ-
γου του εκπαιδευτικού θέτοντας και τα σχετικά κριτήρια
και δείκτες, στο πλαίσιο, ιδίως, αντίστοιχων διεθνών
προτύπων. 
Στην παράγραφο 4 καθορίζεται η συγκρότηση του Συµ-

βουλίου, το οποίο αποτελεί το ανώτατο διοικητικό όργα-
νο της Αρχής και ρυθµίζονται θέµατα που αφορούν τη
λειτουργία του. Ως πρόεδρος της Αρχής ορίζεται επιστή-
µονας µε υψηλού επιπέδου επιστηµονικό έργο και απο-
δεδειγµένη εµπειρία, κατά προτίµηση σε θέµατα αξιολό-
γησης του εκπαιδευτικού έργου και διασφάλισης της
ποιότητας στην πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαί-
δευση, ύστερα από γνώµη της αρµόδιας κατά τον Κανο-
νισµό της Βουλής επιτροπής. Τα λοιπά µέλη της Αρχής
διαθέτουν επίσης υψηλά προσόντα ενώ τόσο ο πρόε-
δρος, όσο και τα λοιπά µέλη απολαµβάνουν κατά την ά-
σκηση των καθηκόντων τους προσωπικής και λειτουργι-
κής ανεξαρτησίας.
Τα καθήκοντα του προέδρου, καθώς και η αναπλήρωσή

του, ρυθµίζονται στην παράγραφο 5, ενώ στην παράγρα-
φο 6 ρυθµίζονται τα θέµατα που αφορούν τη διεύθυνση
διοικητικής και επιστηµονικής υποστήριξης της Αρχής
και τη στελέχωσή της. Στη διεύθυνση αυτή προΐσταται
διευθυντής, ο οποίος επιλέγεται ύστερα από δηµόσια
προκήρυξη της θέσης, ενώ δίνεται προτεραιότητα στην
κάλυψη των αναγκών της Αρχής σε λοιπό προσωπικό µε
αποσπάσεις και µετατάξεις για την αποφυγή πρόκλησης
δαπάνης.   

Στην παράγραφο 7 ρυθµίζονται τα θέµατα των Επιτρο-
πών Αξιολόγησης  του Εκπαιδευτικού Έργου (Ε.Α.Ε.Ε.)
οι οποίες συγκροτούνται από την Αρχή ανά διεύθυνση
εκπαίδευσης για την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έρ-
γου των σχολικών µονάδων και των λοιπών αποκεντρω-
µένων υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού που ασκούν αρ-
µοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθ-
µιας εκπαίδευσης στην περιοχή αρµοδιότητας της οικεί-
ας  διεύθυνσης εκπαίδευσης. Οι επιτροπές αυτές µπορεί
να αποτελούν και όργανα δευτεροβάθµιας αξιολόγησης
των εκπαιδευτικών στην ίδια περιοχή αρµοδιότητας. Ιδι-
αίτερες επιτροπές αξιολόγησης µπορεί να συγκροτού-
νται για την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου απο-
κεντρωµένων υπηρεσιών ή φορέων που ανήκουν στην
αρµοδιότητα ή εποπτεύονται, αντίστοιχα, από το Υπουρ-
γείο Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού και ασκούν αρµοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθµιας
και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης.   
Στην παράγραφο 8 ρυθµίζονται τα θέµατα που αφο-

ρούν τις αποφάσεις αξιολόγησης της Αρχής, οι οποίες
µπορεί να είναι θετικές, θετικές υπό όρους ή αρνητικές.
Σε περίπτωση θετικής υπό όρους ή αρνητικής απόφασης
τίθεται συγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα για τη συµµόρ-
φωση στα κριτήρια της αξιολόγησης που δεν ικανοποι-
ούνται και την επανεξέταση της απόφασης.

Στην παράγραφο 9 καθορίζονται τα κριτήρια της αξιο-
λόγησης του εκπαιδευτικού έργου. Στα κριτήρια αυτά ε-
ντάσσονται και καινοτόµα στοιχεία, όπως η αξιολόγηση
του διδακτικού και γενικότερα του εκπαιδευτικού έργου
από τους µαθητές και τους ασκούντες τη γονική τους µέ-
ριµνα και η ανταπόκριση των σχολικών µονάδων και των
λοιπών δοµών στην επίτευξη του στρατηγικού στόχου
για τη µείωση της µαθητικής διαρροής και την αντιµετώ-
πιση φαινοµένων ρατσισµού, εκφοβισµού και βίας.
Στην παράγραφο 10 ρυθµίζονται τα θέµατα εσωτερι-

κής και εξωτερικής αξιολόγησης της λειτουργίας της ί-
διας της Αρχής. Η εξωτερική αξιολόγηση της Αρχής από
έγκυρους και διεθνώς αναγνωρισµένους αξιολογητές
καθιστά τη λειτουργία και τις διαδικασίες αξιολόγησης
της λειτουργίας της Αρχής διαφανείς και ανοικτές σε
κοινωνικό έλεγχο.
Στις παραγράφους 11 και 12 ρυθµίζονται θέµατα που

αφορούν την οικονοµική λειτουργία της Αρχής και τη σύ-
νταξη εκθέσεων πεπραγµένων και απολογισµού, ενώ
στην παράγραφο 13 παρέχεται εξουσιοδότηση για την
έκδοση του Οργανισµού της Αρχής και ρυθµίζονται θέ-
µατα που αφορούν την πρώτη εφαρµογή των διατάξεων
της τροπολογίας και τη µετάβαση στο στάδιο λειτουρ-
γίας της Αρχής.
Με το άρθρο 2 καθορίζεται η έναρξη ισχύος του παρό-

ντος νόµου.

Γ. Γενική Αποτίµηση

Από την ίδρυση της ανεξάρτητης αρχής για τη διασφά-
λιση της ποιότητας στην πρωτοβάθµια και δευτεροβάθ-
µια εκπαίδευση αναµένεται ότι θα προκύψει σειρά θετι-
κών αποτελεσµάτων, µέρος των οποίων παρατίθεται πα-
ρακάτω:
α) Θα γίνει αποτίµηση του επιπέδου της ποιότητας του

παρεχόµενου εκπαιδευτικού έργου. Θα εντοπισθούν τα
δυνατά σηµεία και οι αδυναµίες και θα ληφθούν τα απα-
ραίτητα µέτρα για βελτίωση.
β) Θα τεθούν προτεραιότητες για βελτιωτικές παρεµ-

βάσεις.
γ) Θα τεθούν ρητά κριτήρια που αναµένεται ότι θα αυ-

ξήσουν το επίπεδο προσδοκιών για την ποιότητα του εκ-
παιδευτικού έργου.
δ) Θα καταρτισθεί εθνικό στρατηγικό σχέδιο για την

εκπαιδευτική πολιτική, το οποίο θα βασίζεται σε στοιχει-
οθετηµένες µελέτες, πράγµα που θα καταστήσει το σύ-
στηµα πιο λειτουργικό, πιο αποτελεσµατικό, πιο ποιοτι-
κό, λιγότερο χρονοβόρο και σπάταλο.

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2013

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ KAI
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Α. Μανιτάκης Κ. Αρβανιτόπουλος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Ι.  Στουρνάρας
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ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθµια
και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)

Άρθρο 1
Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθµια

και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)

1.α) Συνιστάται ανεξάρτητη διοικητική αρχή µε την
επωνυµία «Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας στην
Πρωτοβάθµια και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση»
(Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.) και διεθνή ονοµασία «Authority for
Quality Assurance in Primary and Secondary Education».
β) Η Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε. εδρεύει στην Αθήνα, έχει διοικητική

αυτοτέλεια και εποπτεύεται από τον Υπουργό Παιδείας
και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού για τον
έλεγχο νοµιµότητας των πράξεών της.

2.α) Αποστολή της Αρχής είναι η διασφάλιση υψηλής
ποιότητας εκπαιδευτικού έργου στην πρωτοβάθµια και
δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Στο πλαίσιο της αποστολής
της η αρχή:
αα) Αξιολογεί την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου

και
ββ) υποστηρίζει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευ-

µάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού  (Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.) στη
βελτίωση του σχεδιασµού της εθνικής στρατηγικής για
την πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση, µε
στόχο την επιτυχή µετάβαση των µαθητών στη µεταδευ-
τεροβάθµια εκπαίδευση, τη σταδιοδροµία και τη δια βίου
µάθηση. 
β) Η Αρχή εγγυάται τη διαφάνεια όλων των δράσεών

της στο πλαίσιο της αξιολόγησης της οργανωτικής διάρ-
θρωσης και της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου στην
πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση.

3.α) Στο πλαίσιο της αποστολής της που περιγράφεται
στην περίπτωση α΄ της παραγράφου 2, η Αρχή ασκεί, ι-
δίως, τις ακόλουθες αρµοδιότητες:
αα) Παρακολουθεί, µελετά και αξιολογεί την εφαρµο-

γή της εκπαιδευτικής πολιτικής στην πρωτοβάθµια και
δευτεροβάθµια εκπαίδευση, όπως αυτή σχεδιάζεται µε
την υποστήριξη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτι-
κής (Ι.Ε.Π.), σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 3966/2011
(Α΄ 118).  
ββ) Αξιολογεί την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου

των σχολικών µονάδων και των λοιπών αποκεντρωµέ-
νων υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, καθώς και των φορέ-
ων που εποπτεύονται από το Υπουργείο αυτό, οι οποίοι
ασκούν αρµοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθµιας και δευ-
τεροβάθµιας εκπαίδευσης. Ως εκπαιδευτικό έργο για την
εφαρµογή των διατάξεων του παρόντος άρθρου νοείται
και το έργο επιστηµονικής και παιδαγωγικής καθοδήγη-
σης, καθώς και της εν γένει οργάνωσης και κάθε είδους
στήριξης του έργου των σχολικών µονάδων.  
γγ) Εποπτεύει τις διαδικασίες αξιολόγησης των εκπαι-

δευτικών της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαί-
δευσης, στις οποίες µπορεί να συµµετέχει µε όργανα ή
εκπροσώπους της κατά τα ειδικότερα οριζόµενα στις οι-
κείες διατάξεις, µε σκοπό τη διασφάλιση της εγκυρότη-
τας, της αξιοπιστίας και της αντικειµενικότητας της αξιο-
λόγησης.
δδ) Μεταξιολογεί τα συστήµατα αξιολόγησης του εκ-

παιδευτικού έργου και των εκπαιδευτικών και εντοπίζει
αδυναµίες και τρόπους αντιµετώπισής τους.
εε) Αποφαίνεται επί των ενστάσεων των περιφερεια-

κών διευθυντών  εκπαίδευσης, των σχολικών συµβού-
λων και των διευθυντών εκπαίδευσης κατά των εκθέσε-
ων αξιολόγησής τους κατά τα ειδικότερα οριζόµενα στις
οικείες διατάξεις.
στστ) Γνωµοδοτεί ή εισηγείται, ύστερα από ερώτηµα

του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού
και Αθλητισµού ή αυτεπαγγέλτως, σχετικά µε θέµατα
που άπτονται των ανωτέρω αρµοδιοτήτων και της απο-
στολής της.
β) Για την επίτευξη της αποστολής της και την άσκηση

των αρµοδιοτήτων της η Αρχή:
αα) Διαµορφώνει, οργανώνει, εξειδικεύει, τυποποιεί

και δηµοσιοποιεί εκ των προτέρων τις διαδικασίες αξιο-
λόγησης του εκπαιδευτικού έργου και τα σχετικά κριτή-
ρια και δείκτες, στο πλαίσιο, ιδίως, αντίστοιχων διεθνών
προτύπων.
ββ) Αναπτύσσει ολοκληρωµένο πληροφοριακό σύστη-

µα διαχείρισης και βάση δεδοµένων της αξιολόγησης
του εκπαιδευτικού έργου, σε συνεργασία µε τις υπηρε-
σίες του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολι-
τισµού και Αθλητισµού και τους φορείς που εποπτεύο-
νται από το Υπουργείο αυτό.
γγ) Υποστηρίζει τις σχολικές µονάδες, τους διευθυ-

ντές εκπαίδευσης και τους περιφερειακούς διευθυντές
εκπαίδευσης στην εφαρµογή της αξιολόγησης της δρά-
σης των εκπαιδευτικών µονάδων κατά τις διατάξεις του
άρθρου 32 του ν. 3848/2010 (Α΄ 71), καθώς και γενικότε-
ρα τις υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού σε κάθε θέµα που α-
φορά την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου και των
εκπαιδευτικών.
δδ) Διεξάγει µελέτες και έρευνες σχετικές µε την α-

ποστολή της ή αναθέτει τη διεξαγωγή τους σε άλλους
φορείς και
εε) συνεργάζεται ή συµµετέχει ως µέλος σε διεθνή δί-

κτυα, φορείς ή οργανισµούς που αναπτύσσουν δραστη-
ριότητες συναφείς µε την αποστολή της.

4.α) Το ανώτατο διοικητικό όργανο της Αρχής είναι το
Συµβούλιο. Τα µέλη του Συµβουλίου απολαµβάνουν κα-
τά την άσκηση των καθηκόντων τους προσωπικής και
λειτουργικής ανεξαρτησίας. Το Συµβούλιο της Αρχής α-
ποτελείται από τα ακόλουθα µέλη:
αα) Τον πρόεδρο, ο οποίος είναι επιστήµονας µε υψη-

λού επιπέδου επιστηµονικό έργο και αποδεδειγµένη ε-
µπειρία, κατά προτίµηση σε θέµατα αξιολόγησης του εκ-
παιδευτικού έργου και διασφάλισης της ποιότητας στην
πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση. Ο Πρόε-
δρος ορίζεται από τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµά-
των, Πολιτισµού και Αθλητισµού, ύστερα από γνώµη της
αρµόδιας κατά τον Κανονισµό της Βουλής επιτροπής.
ββ) Τον πρόεδρο του Ι.Ε.Π.. 
γγ) Δύο εκπαιδευτικούς της πρωτοβάθµιας εκπαίδευ-

σης µε βαθµό τουλάχιστον Γ΄, οι οποίοι είναι κάτοχοι δι-
δακτορικού διπλώµατος κατά προτίµηση σε αντικείµενο
συναφές µε την αποστολή και τις δραστηριότητες της
Αρχής.
δδ) Δύο εκπαιδευτικούς της δευτεροβάθµιας εκπαί-

δευσης µε βαθµό τουλάχιστον Γ΄, οι οποίοι είναι κάτοχοι
διδακτορικού διπλώµατος κατά προτίµηση σε αντικείµε-
νο συναφές µε την αποστολή και τις δραστηριότητες της
Αρχής. 
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εε) Έναν καθηγητή πανεπιστηµίου της χώρας ή της
αλλοδαπής µε εξειδίκευση στην αξιολόγηση των εκπαι-
δευτικών ή στην οργάνωση και διοίκηση της εκπαίδευ-
σης ή στην παιδαγωγική επιστήµη.  
β) Οι θέσεις των µελών του Συµβουλίου της Αρχής

των περιπτώσεων γγ΄έως και εε΄της προηγούµενης πε-
ρίπτωσης προκηρύσσονται δηµόσια, µε απόφαση του
προέδρου της. Η αξιολόγηση των υποψηφίων ανατίθε-
ται από τον πρόεδρο σε τριµελείς επιτροπές που συ-
γκροτούνται, ύστερα από σύµφωνη γνώµη του Συµβου-
λίου της Αρχής, για κάθε υποπερίπτωση της προηγού-
µενης περίπτωσης. Οι επιτροπές αποτελούνται από κα-
θηγητές πρώτης βαθµίδας πανεπιστηµίων της ηµεδαπής
ή της αλλοδαπής παιδαγωγικής εξειδίκευσης και συ-
ντάσσουν αξιολογικούς πίνακες κατάταξης των υποψη-
φίων που διαθέτουν τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα,
µε βάση το επιστηµονικό και εκπαιδευτικό τους έργο.
Για την κατάταξη συνεκτιµώνται η εµπειρία σε θέµατα
αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου και διασφάλισης
της ποιότητας στην εκπαίδευση, το σχετικό συγγραφικό
και ερευνητικό έργο, καθώς και η διοικητική εµπειρία, ι-
δίως στη δηµόσια εκπαίδευση.
γ) Το Συµβούλιο της Αρχής συγκροτείται από τον Υ-

πουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Α-
θλητισµού, ύστερα από πρόταση του προέδρου της Αρ-
χής για τα µέλη των περιπτώσεων γγ΄έως και εε΄της
περίπτωσης α΄. Ο πρόεδρος της Αρχής υποχρεούται να
προτείνει µεταξύ όσων υποψήφιων έχουν καταταγεί
στις τρεις πρώτες θέσεις του οικείου αξιολογικού πίνα-
κα. 
δ) Το Συµβούλιο της Αρχής, ύστερα από τη συγκρότη-

σή του σε σώµα, εκλέγει µεταξύ των µελών του τον α-
ντιπρόεδρο, ο οποίος επικουρεί τον πρόεδρο στην ά-
σκηση των αρµοδιοτήτων του. 
ε) Η θητεία του προέδρου και των λοιπών µελών του

Συµβουλίου είναι τετραετής. Δεν επιτρέπεται ο διορι-
σµός των µελών για περισσότερες από δύο θητείες, δια-
δοχικές ή µη. 
στ) Σε περίπτωση έλλειψης µέλους του Συµβουλίου

της Αρχής διορίζεται νέο µέλος για νέα θητεία. Η θητεία
του προέδρου και των λοιπών µελών του Συµβουλίου
παρατείνεται αυτοδικαίως µέχρι τον ορισµό νέων, µε τη
διαδικασία των προηγούµενων περιπτώσεων, και πά-
ντως όχι για χρονικό διάστηµα µεγαλύτερο των τριών
µηνών από τη λήξη της θητείας τους.
ζ) Τα µέλη του Συµβουλίου δεν µπορεί να είναι προϊ-

στάµενοι υπηρεσιών ή να µετέχουν σε όργανα διοίκη-
σης φορέων το εκπαιδευτικό έργο των οποίων αξιολο-
γείται από την Αρχή. Ο Οργανισµός της Αρχής που θε-
σπίζεται κατά τα οριζόµενα στην περίπτωση α΄της πα-
ραγράφου 13 καθορίζει τις λεπτοµερείς προϋποθέσεις
και τους περιορισµούς για την αµερόληπτη άσκηση των
καθηκόντων των µελών του Συµβουλίου της Αρχής.
η) Ο πρόεδρος του Συµβουλίου της Αρχής είναι πλή-

ρους και αποκλειστικής απασχόλησης και λαµβάνει α-
ποδοχές και τα λοιπά µέλη του Συµβουλίου της Αρχής
λαµβάνουν αποζηµίωση για τη συµµετοχή τους στις συ-
νεδριάσεις του Συµβουλίου. Το ύψος των αποδοχών του
προέδρου καθορίζεται µε κοινή απόφαση των Υπουρ-
γών Οικονοµικών και Παιδίας και Θρησκευµάτων, Πολι-
τισµού και Αθλητισµού, η οποία δηµοσιεύεται στην Εφη-
µερίδα της Κυβερνήσεως. Το ύψος της αποζηµίωσης α-
νά συνεδρίαση των λοιπών µελών καθορίζεται σύµφωνα

µε τους όρους και τις προϋποθέσεις των διατάξεων του
άρθρου 21 του ν. 4024/2011 (Α΄ 226). 
θ) Οι δαπάνες και η αποζηµίωση µετακίνησης των µε-

λών του Συµβουλίου της Αρχής και του διευθυντή της
για την άσκηση των καθηκόντων τους καλύπτονται από
την Αρχή.
ι) Δεν µπορεί να οριστεί µέλος του Συµβουλίου όποιος

έχει κώλυµα διορισµού δηµοσίου υπαλλήλου, σύµφωνα
µε τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 8 του
Κώδικα Κατάστασης Δηµοσίων Πολιτικών Διοικητικών
Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ.. Από την ιδιότητα
του µέλους του Συµβουλίου εκπίπτει εκείνος στο πρό-
σωπο του οποίου συντρέχουν οι προϋποθέσεις έκπτω-
σης δηµοσίου υπαλλήλου, σύµφωνα µε τις διατάξεις
του άρθρου 149 του ίδιου Κώδικα. Η πειθαρχική ευθύνη
των µελών του Συµβουλίου υπό την ιδιότητά τους αυτή
ρυθµίζεται από τον Οργανισµό της Αρχής.
ια) Τα µέλη του Συµβουλίου µπορεί να αναλαµβάνουν

και συγκεκριµένες αρµοδιότητες που τους ανατίθενται
µε απόφαση του Συµβουλίου, ύστερα από εισήγηση του
προέδρου της Αρχής, και, ιδίως, την υποστήριξη των
διαδικασιών συγκρότησης του ειδικού µητρώου που
προβλέπεται στην περίπτωση β΄της παραγράφου 7 και
τη συγκρότηση των επιτροπών αξιολόγησης που προ-
βλέπονται στην περίπτωση α΄ της ίδιας παραγράφου. 
ιβ) Οι αποφάσεις της Αρχής κοινοποιούνται στον Υ-

πουργό Παιδίας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Α-
θλητισµού. Έως τα τέλη Μαΐου κάθε έτους συντάσσεται
για το προηγούµενο έτος από την Αρχή έκθεση ποιότη-
τας της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευ-
σης, η οποία υποβάλλεται στον Πρόεδρο της Βουλής
και τον Υπουργό Παιδίας και Θρησκευµάτων, Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού.

5. α) Ο πρόεδρος της Αρχής έχει τη γενική ευθύνη για
την επίτευξη των στόχων και της αποστολής της Αρχής
και ασκεί, ιδίως, τις ακόλουθες αρµοδιότητες:
αα) Εκπροσωπεί την Αρχή δικαστικώς και εξωδίκως.
ββ) Συγκαλεί το Συµβούλιο και προεδρεύει στις συνε-

δριάσεις του.
γγ) Καταρτίζει την ηµερήσια διάταξη, ύστερα από ει-

σήγηση του διευθυντή.
δδ) Παρακολουθεί την πορεία εκτέλεσης των αποφά-

σεων του Συµβουλίου και του συνολικού έργου της Αρ-
χής.
εε) Εχει την ευθύνη των διαδικασιών για την ανάδειξη

των µελών του Συµβουλίου των υποπεριπτώσεων γγ΄έ-
ως εε΄της περίπτωσης α΄της παραγράφου 4 και
στστ) διορίζει τον διευθυντή και το λοιπό προσωπικό

της Αρχής.
β) Αν ο πρόεδρος απουσιάζει, ελλείπει ή κωλύεται, α-

ναπληρώνεται από τον αντιπρόεδρο. Σε περίπτωση έλ-
λειψης η αναπλήρωση διαρκεί έως τον ορισµό νέου
προέδρου.

6. α) Για τη διοικητική και επιστηµονική λειτουργία της
Αρχής συνιστάται διεύθυνση διοικητικής και επιστηµονι-
κής υποστήριξης στην οποία προΐσταται διευθυντής.
β) Ο διευθυντής της Αρχής διορίζεται µε απόφαση του

προέδρου της Αρχής και ύστερα από δηµόσια προκήρυ-
ξη της θέσης και αξιολόγηση των υποψηφίων από τριµε-
λή επιτροπή που ορίζει το Συµβούλιο µεταξύ των µελών
του, και ύστερα από εισήγηση του προέδρου. Υποψήφι-
οι για τη θέση του διευθυντή µπορούν να είναι µόνο εν
ενεργεία εκπαιδευτικοί της δηµόσιας ή ιδιωτικής πρωτο-
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βάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης που είναι κάτο-
χοι διδακτορικού διπλώµατος και διαθέτουν αποδεδειγ-
µένη γνώση και εµπειρία σε θέµατα διοίκησης της πρωτο-
βάθµιας ή δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. Πρόσθετα και
ειδικότερα προσόντα, καθώς και η διαδικασία και τα κρι-
τήρια επιλογής ορίζονται στον Οργανισµό της Αρχής. 
γ) Ο διευθυντής έχει την ευθύνη της εύρυθµης λει-

τουργίας των υπηρεσιών διοικητικής και επιστηµονικής
υποστήριξης της Αρχής και ασκεί, ιδίως, τις ακόλουθες
αρµοδιότητες:
αα) Συντονίζει και κατευθύνει την επιστηµονική και τη

διοικητική υπηρεσία και τις µονάδες τους.
ββ) Εισηγείται στον πρόεδρο τη σύγκληση του Συµ-

βουλίου και την ηµερήσια διάταξη και συµµετέχει στις
συνεδριάσεις χωρίς δικαίωµα ψήφου.
γγ) Είναι υπεύθυνος για την υλοποίηση των αποφάσε-

ων, κατευθύνσεων και οποιωνδήποτε άλλων πράξεων
της Αρχής.
δδ) Είναι διοικητικός και πειθαρχικός προϊστάµενος

του ειδικού επιστηµονικού και του διοικητικού προσωπι-
κού.
εε) Μπορεί να µεταβιβάζει το δικαίωµα υπογραφής και

να εξουσιοδοτεί µέλη του προσωπικού της Αρχής να υ-
πογράφουν έγγραφα ή άλλες πράξεις «µε εντολή διευ-
θυντή».
στστ) Είναι διατάκτης των δαπανών της Αρχής και
ζζ) εκπροσωπεί την Αρχή δικαστικώς και εξωδίκως σε

περίπτωση κωλύµατος ή  απουσίας του προέδρου.
Πρόσθετες και ειδικότερες αρµοδιότητες µπορεί να ορί-
ζονται στον Οργανισµό της Αρχής.
δ) Η διεύθυνση διοικητικής και επιστηµονικής υποστή-

ριξης διαρθρώνεται στα ακόλουθα τµήµατα:
αα) Τµήµα επιστηµονικής υποστήριξης.
ββ) Τµήµα οικονοµικής και διοικητικής υποστήριξης.
ε) Οι ειδικότερες αρµοδιότητες των τµηµάτων, η πε-

ραιτέρω διάρθρωσή τους σε γραφεία, η κατανοµή των
αρµοδιοτήτων στα γραφεία, η ακριβής ονοµασία της δι-
εύθυνσης, των τµηµάτων και των γραφείων, καθώς και οι
κατηγορίες, οι κλάδοι και οι ειδικότητες των προϊσταµέ-
νων τους καθορίζονται στον Οργανισµό της Αρχής. 
στ) Για τη διοικητική και επιστηµονική υποστήριξη της

Αρχής συνιστώνται είκοσι πέντε (25) θέσεις ειδικού επι-
στηµονικού προσωπικού και δέκα (10) θέσεις διοικητικού
προσωπικού. 
ζ) Η φύση της σχέσης εργασίας των ανωτέρω θέσεων

(δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου), η κατανοµή τους σε κα-
τηγορίες εκπαίδευσης, κλάδους και ειδικότητες και τα
ειδικότερα προσόντα για την πλήρωσή τους καθορίζο-
νται στον Οργανισµό της Αρχής. Ειδικά για τα προσόντα
του προσωπικού για τις θέσεις του ειδικού επιστηµονι-
κού προσωπικού εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρου
2 του π.δ. 50/2001 (Α΄ 39). Η κατοχή διδακτορικού δι-
πλώµατος ή η εξειδίκευση σε θέµατα οργάνωσης, σχε-
διασµού και αξιολόγησης στην πρωτοβάθµια και δευτε-
ροβάθµια εκπαίδευση ή εκπαιδευτικής πολιτικής συνε-
κτιµώνται κατά την επιλογή τους. Οι διαδικασίες πλήρω-
σης των θέσεων αυτών καθορίζονται από τον Οργανισµό
της Αρχής, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 19 του
ν. 2190/1994 (Α΄ 28). Μέχρι την έκδοση του Οργανισµού
της Αρχής οι ειδικότητες και τα ειδικότερα προσόντα
του κλάδου ειδικού επιστηµονικού προσωπικού ορίζο-
νται µε τη δηµόσια προκήρυξη για την κάλυψή τους. 
η) Οι θέσεις µόνιµου και ΙΔ.Α.Χ. προσωπικού που

προβλέπονται στην περίπτωση στ΄ καλύπτονται απο-
κλειστικά µε µετατάξεις µόνιµων και ΙΔ.Α.Χ. υπαλλή-
λων, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 35 παρ. 5
του ν. 4024/2011 και του άρθρου 68 του ν. 4002/2011.
θ) Οι θέσεις ειδικού επιστηµονικού προσωπικού που

προβλέπονται στην περίπτωση στ΄ δύνανται να καλύ-
πτονται µε µετατάξεις µόνιµων διοικητικών υπαλλήλων
ή εκπαιδευτικών πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκ-
παίδευσης ή µε µεταφορές υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου
αορίστου χρόνου, ύστερα από διαδικασία επιλογής και ε-
φόσον κατέχουν τα αναγκαία για τις θέσεις αυτές προ-
σόντα. Για την προεπιλογή και επιλογή του προς µετάτα-
ξη ή µεταφορά προσωπικού σε θέση ειδικού επιστηµονι-
κού προσωπικού ακολουθείται, αναλόγως, η διαδικασία
που προβλέπεται στην περίπτωση ια΄ για τις αποσπά-
σεις. Για τον ορισµό των προσόντων για την πλήρωση
των θέσεων µε µετάταξη εφαρµόζεται το άρθρο 2 του
π.δ. 50/2001 (Α΄ 39). Κατά τα λοιπά, εφαρµόζονται οι κα-
τά περίπτωση ισχύουσες για τις µετατάξεις διατάξεις
του Κώδικα Καταστάσεως Δηµοσίων Πολιτικών Διοικητι-
κών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Νοµικών Προσώπων
Δηµοσίου Δικαίου (ν.3528/2007, Α΄ 26), του ν. 4024/2011
(A΄ 226), όπως εκάστοτε ισχύουν, καθώς και του Κώδικα
Προσωπικού Ιδιωτικού Δικαίου του Δηµοσίου, των
Ν.Π.Δ.Δ. και των Ο.Τ.Α. (π.δ. 410/1988, Α΄ 191), όπως ε-
κάστοτε ισχύει, και του ν. 3801/2009 (Α΄ 163) ως προς το
προσωπικό που απασχολείται µε σύµβαση εργασίας ι-
διωτικού δικαίου.
ι) Το προσωπικό, µόνιµο ή µε σύµβαση ιδιωτικού δικαί-

ου αορίστου χρόνου που µετατάσσεται ή µεταφέρεται
σύµφωνα µε τις διατάξεις των προηγούµενων περιπτώ-
σεων στην Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε. εντάσσεται, µε την απόφαση
µετάταξής του, στο βαθµό της θέσης που µετατάσσεται
µε βάση το βαθµό που ήδη κατέχει και τον πλεονάζοντα
χρόνο στο βαθµό, έως τον τελευταίο ενιαίο βαθµό της
θέσης, καθώς και το µισθολογικό κλιµάκιο που κατέχει.
Κατά τα λοιπά, για το µετατασσόµενο ή µεταφερόµενο
προσωπικό εφαρµόζεται η περίπτωση 3 της υποπαρα-
γράφου Ζ1 της παραγράφου Ζ του άρθρου µόνου του
ν. 4093/2012 (Α΄ 222).
ια) Οι υπηρεσιακές ανάγκες της Αρχής µπορεί να κα-

λύπτονται µε αποσπάσεις. Για την κάλυψη υπηρεσιακών
αναγκών µε απόσπαση προσωπικού µόνιµου ή µε σχέση
εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, περιλαµ-
βανοµένων και εκπαιδευτικών της πρωτοβάθµιας ή της
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, εφόσον πρόκειται για την
κάλυψη αναγκών σε ειδικό επιστηµονικό προσωπικό, ε-
φαρµόζονται αναλόγως οι διαδικασίες που προβλέπο-
νται στις διατάξεις των άρθρων του π.δ. 291/1998 (Α΄
210) µε την επιφύλαξη των οριζοµένων στην παρούσα
και όπου στις διατάξεις αυτές αναφέρεται ο Συνήγορος
του Πολίτη ως όργανο νοείται ο πρόεδρος. Η προεπιλο-
γή για τις θέσεις γίνεται από τον πρόεδρο της Αρχής, ε-
πικουρούµενο από το διευθυντή. Η αξιολόγηση των προς
απόσπαση υπαλλήλων ανατίθεται σε τριµελή επιτροπή,
η σύνθεση της οποίας ορίζεται από τον πρόεδρο της Αρ-
χής και αποτελείται από τον πρόεδρο και δύο µέλη του
Συµβουλίου της Αρχής. Η επιτροπή εισηγείται αιτιολογη-
µένα ενώπιον του Συµβουλίου της Αρχής το καταλληλό-
τερο προς απόσπαση προσωπικό. Η απόσπαση διενερ-
γείται µε απόφαση του οικείου Υπουργού, ύστερα από
πρόταση του προέδρου της Αρχής, χωρίς να απαιτείται
γνώµη των οικείων υπηρεσιακών συµβουλίων κατά πα-
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ρέκκλιση από κάθε γενική ή ειδική διάταξη. Για την υπο-
βολή της πρότασης του προέδρου απαιτείται προηγου-
µένως η σύµφωνη γνώµη του Συµβουλίου της Αρχής,
που διαµορφώνεται ύστερα από αιτιολογηµένη εισήγη-
ση της τριµελούς επιτροπής αξιολόγησης. Η απόσπαση
διαρκεί τρία έτη, µπορεί να παρατείνεται µια ή περισσό-
τερες φορές για ίσο χρονικό διάστηµα και είναι υποχρε-
ωτική για την υπηρεσία του υπαλλήλου. Ο Πρόεδρος της
Αρχής δύναται, ύστερα από σύµφωνη γνώµη του Συµ-
βουλίου και αξιολόγηση των υπαλλήλων, να αποφασίζει
την παράταση της απόσπασής τους εκδίδοντας σχετική
διαπιστωτική πράξη. Κατά τα λοιπά, για το προσωπικό
που αποσπάται εφαρµόζονται οι διατάξεις του άρθρου
25 του ν. 4024/2011. 
ιβ) Η συγκρότηση υπηρεσιακού και πειθαρχικού συµ-

βουλίου που επιλαµβάνονται των θεµάτων υπηρεσιακής
κατάστασης και πειθαρχικού ελέγχου του προσωπικού
και κάθε σχετικό θέµα ρυθµίζονται στον Οργανισµό της
Αρχής. Μέχρι την έκδοση του Οργανισµού της
Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε., όπου απαιτείται, χρέη υπηρεσιακού συµ-
βουλίου τελεί το Συµβούλιο της Αρχής. 
ιγ) Οι αποδοχές του διευθυντή της Αρχής και του διοι-

κητικού προσωπικού, µόνιµου ή µε σύµβαση ιδιωτικού δι-
καίου αορίστου χρόνου, καθορίζονται µε τις διατάξεις
του ν. 4024/2011. Οι αποδοχές του ειδικού επιστηµονι-
κού προσωπικού της Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε., µόνιµου ή µε σύµβα-
ση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, καθώς και του α-
πό µετάταξη προσωπικού στις θέσεις αυτές, καθορίζο-
νται σύµφωνα µε την παράγραφο 3 του άρθρου 22 του
ως άνω νόµου.
ιδ) Με απόφαση του Συµβουλίου, το ειδικό επιστηµονι-

κό προσωπικό της Αρχής µπορεί να λαµβάνει εκπαιδευτι-
κή ή επιµορφωτική άδεια µε τους όρους και τις προϋπο-
θέσεις που καθορίζει ο Οργανισµός της Αρχής.
ιε) Για την επιστηµονική υποστήριξη των δραστηριοτή-

των της, η Αρχή, µε απόφαση του Συµβουλίου της, µπο-
ρεί να προσκαλεί και να συνεργάζεται µε καθηγητές των
Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής ή της αλλοδαπής, οι οποίοι διαθέ-
τουν εξειδικεύσεις και εµπειρία σχετικές µε τη δραστη-
ριότητα και την αποστολή της Αρχής. Για την απασχόλη-
ση καθηγητή Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής στο πλαίσιο της ανω-
τέρω συνεργασίας γίνεται ανάθεση καθηκόντων από το
Συµβούλιο της Αρχής, ύστερα από σύµφωνη γνώµη της
οικείας κοσµητείας. Η κοσµητεία µπορεί στην περίπτωση
αυτή να απαλλάσσει πλήρως ή µερικά τον καθηγητή από
τα καθήκοντά του στη σχολή. Για τον ίδιο σκοπό, η Αρχή
µπορεί να προσκαλεί επιστήµονες από αντίστοιχες αρ-
χές και υπηρεσίες αξιολόγησης και πιστοποίησης της
ποιότητας της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαί-
δευσης άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Μπορεί επίσης να
χορηγεί στα µέλη του ειδικού επιστηµονικού προσωπι-
κού ειδική άδεια για την απασχόληση τους σε αντίστοι-
χες αρχές και υπηρεσίες άλλων χωρών, για χρονικό διά-
στηµα όχι µεγαλύτερο από τρεις µήνες, µε σκοπό τη συ-
νεχή ενηµέρωση και κατάρτιση στο αντικείµενό τους.
Για τις δαπάνες µετακίνησης των µελών του ειδικού επι-
στηµονικού προσωπικού σύµφωνα µε το προηγούµενο ε-
δάφιο, εφαρµόζεται το άρθρο 17 του ν. 2685/1999 (Α΄
35). 

7. α) Η Αρχή συγκροτεί µία ή περισσότερες πενταµε-
λείς επιτροπές αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου
(Ε.Α.Ε.Ε.) ανά διεύθυνση εκπαίδευσης. Κάθε επιτροπή
αξιολογεί το εκπαιδευτικό έργο των σχολικών µονάδων

και των λοιπών αποκεντρωµένων υπηρεσιών του Υπουρ-
γείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού που ασκούν αρµοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθ-
µιας ή δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης στην περιοχή αρµο-
διότητας της οικείας διεύθυνσης εκπαίδευσης. Οι
Ε.Α.Ε.Ε. µπορεί να αποτελούν και διοικητικά όργανα
δευτεροβάθµιας αξιολόγησης των εκπαιδευτικών κατά
τα ειδικότερα οριζόµενα στις οικείες διατάξεις. Ιδιαίτε-
ρες επιτροπές αξιολόγησης µπορεί να συγκροτούνται
για την αξιολόγηση του εκπαιδευτικού έργου αποκε-
ντρωµένων υπηρεσιών ή φορέων που ανήκουν στην αρ-
µοδιότητα ή εποπτεύονται, αντίστοιχα, από το Υπουρ-
γείο Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού και ασκούν αρµοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθµιας
ή δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης.  
β) Οι Ε.Α.Ε.Ε. συγκροτούνται, µε απόφαση της

Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε., από εµπειρογνώµονες που είναι εγγε-
γραµµένοι σε ειδικό µητρώο. Για την εγγραφή στο Μη-
τρώο Εµπειρογνωµόνων Αξιολόγησης Εκπαιδευτικού
Έργου (Μ.Ε.Α.Ε.Ε.) απαιτείται διδακτορικό δίπλωµα και
εµπειρία τουλάχιστον τριών ετών σε θέµατα αξιολόγη-
σης του εκπαιδευτικού έργου ή σε θέσεις στελεχών
πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. Το µη-
τρώο τηρείται και ενηµερώνεται από την Αρχή, η οποία
για το σκοπό αυτόν λαµβάνει υπόψη εισηγήσεις του Ιν-
στιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.), των Α.Ε.Ι.,
των οργανώσεων των εκπαιδευτικών και άλλων φορέων
σχετικών µε το αντικείµενο της Αρχής. Ως εµπειρογνώ-
µονες µπορεί να εγγράφονται στο Μ.Ε.Α.Ε.Ε. και συντα-
ξιούχοι εκπαιδευτικοί, καθηγητές Α.Ε.Ι. όλων των βαθµί-
δων σε γνωστικά αντικείµενα στις επιστήµες της αγω-
γής, πρώην σύµβουλοι και πάρεδροι του Παιδαγωγικού
Ινστιτούτου, καθώς και εν ενεργεία ή µη σχολικοί σύµ-
βουλοι. Η διαδικασία τήρησης και ανανέωσης του
Μ.Ε.Α.Ε.Ε. καθορίζονται µε απόφαση της Αρχής, που
δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. Στο
µητρώο υποχρεωτικά περιλαµβάνονται και Έλληνες ή
αλλοδαποί αναγνωρισµένου κύρους εµπειρογνώµονες ή
ειδικοί που διδάσκουν σε οµοταγή Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής
ή ερευνητές σε αντίστοιχα ανώτατα εκπαιδευτικά και ε-
ρευνητικά ιδρύµατα της αλλοδαπής, κατά προτίµηση µε
πείρα σε θέµατα αξιολόγησης της πρωτοβάθµιας και
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. Μέλη του Συµβουλίου της
Αρχής, καθώς επίσης και το ειδικό επιστηµονικό προσω-
πικό που απασχολείται σε αυτή µε οποιαδήποτε σχέση,
δεν µπορούν να περιλαµβάνονται στο µητρώο. 
γ) Η Ε.Α.Ε.Ε. αξιολογεί την ποιότητα του εκπαιδευτι-

κού έργου µε βάση τα προκαθορισµένα κριτήρια, µελετά
το υλικό και τα στοιχεία που θέτει υπόψη της η Αρχή και
επισκέπτεται, όταν απαιτείται, τις υπηρεσίες ή τους φο-
ρείς των οποίων αξιολογείται το εκπαιδευτικό έργο. 
δ) Η Ε.Α.Ε.Ε. συντάσσει έκθεση αξιολόγησης, η οποία

υποβάλλεται στο Συµβούλιο της Αρχής, προκειµένου να
εκδοθεί και να δηµοσιοποιηθεί η απόφαση αξιολόγησης
σύµφωνα µε την επόµενη παράγραφο.
ε) Για τις αµοιβές των µελών των Ε.Α.Ε.Ε. εφαρµόζο-

νται οι διατάξεις του άρθρου 21 του ν. 4024/2011. Για
τις δαπάνες µετακίνησης και διαµονής των µελών αυ-
τών, που πραγµατοποιούνται για την εκτέλεση των κα-
θηκόντων τους, εφαρµόζονται οι οικείες διατάξεις του
ν. 2685/1999. Οι δαπάνες του προηγούµενου εδαφίου
καλύπτονται από τον προϋπολογισµό της Αρχής.

8. α) Με απόφαση της Αρχής αξιολογείται η ποιότητα
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του εκπαιδευτικού έργου ανά περιοχή αρµοδιότητας κά-
θε περιφερειακής διεύθυνσης εκπαίδευσης, κάθε διεύ-
θυνσης εκπαίδευσης ή αξιολογούµενο φορέα. Η αξιολό-
γηση µπορεί να περιέχει ιδιαίτερη αναφορά για κάθε επί
µέρους αξιολογούµενη υπηρεσία. Η απόφαση της Αρχής
µπορεί να είναι θετική, θετική υπό όρους ή αρνητική.
β) Η διάρκεια ισχύος της απόφασης αξιολόγησης ορί-

ζεται σε κάθε περίπτωση από την Αρχή και δεν µπορεί να
υπερβαίνει τα οκτώ έτη. Κατά τη διάρκεια της ισχύος της
θετικής απόφασης αξιολόγησης, η Αρχή, αυτεπαγγέλ-
τως ή ύστερα από σχετικό ερώτηµα του Υπουργού Παι-
δείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού,
µπορεί να εξετάζει αν τα κριτήρια της θετικής αξιολόγη-
σης εξακολουθούν να ικανοποιούνται. Αν τα κριτήρια της
θετικής αξιολόγησης δεν ικανοποιούνται, η Αρχή ανακα-
λεί την απόφαση αξιολόγησης και ενηµερώνει αµελλητί
τις υπηρεσίες ή τους φορείς τους οποίους αφορά η αξιο-
λόγηση και τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευµάτων,
Πολιτισµού και Αθλητισµού. 
γ) Οι προϊστάµενοι των υπηρεσιών και τα όργανα διοί-

κησης των φορέων οφείλουν να ενηµερώνουν την Αρχή
αν τα κριτήρια αξιολόγησης έχουν παύσει να ικανοποι-
ούνται ή αν έχουν τέτοια αµφιβολία.
δ) Στη θετική υπό όρους ή την αρνητική απόφαση ανα-

φέρονται τα κριτήρια που δεν ικανοποιούνται και τίθεται
συγκεκριµένο χρονοδιάγραµµα για τη συµµόρφωση στα
κριτήρια αυτά και την επανεξέταση της απόφασης. Το
Συµβούλιο, ύστερα από την υποβολή συµπληρωµατικής
έκθεσης αξιολόγησης σχετικά µε τη συµµόρφωση ή µη
στα ανωτέρω κριτήρια, εκδίδει νέα απόφαση.
ε) Οι εκθέσεις αξιολόγησης Ε.Α.Ε.Ε. και οι αποφάσεις

αξιολόγησης της Αρχής κοινοποιούνται στις υπηρεσίες
και τους φορείς τους οποίους αφορούν και τον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού
και δηµοσιοποιούνται στην ιστοσελίδα της Αρχής. Το Υ-
πουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Α-
θλητισµού τηρεί µητρώο των υπηρεσιών και των φορέων
που έχουν αξιολογηθεί.  
στ)  Η κατά τις διατάξεις του παρόντος νόµου αξιολό-

γηση της ποιότητας για συγκεκριµένη υπηρεσία ή φορέα
µπορεί να υποκαθίσταται από αξιολόγηση από διαπι-
στευµένο φορέα αξιολόγησης της πρωτοβάθµιας ή της
δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, που ορί-
ζεται µε απόφαση της Αρχής. Η Αρχή διαπιστεύει αλλο-
δαπούς φορείς αξιολόγησης που είναι διεθνώς αναγνω-
ρισµένοι και εφαρµόζουν κριτήρια τα οποία ανταποκρί-
νονται στα κριτήρια της Αρχής.

9. α) Στα γενικά κριτήρια αξιολόγησης περιλαµβάνο-
νται, ιδίως, τα εξής:
αα) προκειµένου για τις σχολικές µονάδες και τις διευ-

θύνσεις εκπαίδευσης, ο βαθµός ανταπόκρισης στα προ-
γράµµατα δράσης που καταρτίζονται σύµφωνα µε το άρ-
θρο 32 του ν. 3848/2010, 
ββ) τα µαθησιακά αποτελέσµατα,
γγ) η ποιότητα και αποτελεσµατικότητα του διδακτι-

κού και γενικότερα του εκπαιδευτικού έργου, όπως τεκ-
µηριώνεται ιδίως από την αξιολόγηση από τους µαθητές
και τα πρόσωπα που ασκούν τη γονική τους µέριµνα,
δδ) η καταλληλότητα των προσόντων του διδακτικού

προσωπικού,
εε) η ποιότητα των υποστηρικτικών υπηρεσιών, όπως

τα σχολικά εργαστήρια και οι βιβλιοθήκες και 
στστ) η ανταπόκριση των σχολικών µονάδων και των

λοιπών υπηρεσιών στον στρατηγικό στόχο για µείωση
της µαθητικής διαρροής, καθώς και στην αντιµετώπιση
φαινοµένων ρατσισµού, εκφοβισµού και βίας.

β) Τα κριτήρια της προηγούµενης περίπτωσης συ-
µπληρώνονται, εξειδικεύονται και αναθεωρούνται µε α-
πόφαση της Αρχής, που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα
της Κυβερνήσεως, µε βάση τη γνώση και εµπειρία από
την εφαρµογή των διαδικασιών αξιολόγησης και τις α-
ντίστοιχες διεθνείς εξελίξεις. Κατά την εξειδίκευση των
κριτηρίων λαµβάνεται, επίσης, υπόψη η διακριτή φυσιο-
γνωµία της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαί-
δευσης, καθώς και οι ιδιαιτερότητες κάθε γεωγραφικής
περιοχής.

10. Η Αρχή προβαίνει σε εσωτερική αξιολόγηση της
λειτουργίας και του έργου της, σύµφωνα µε τις διατά-
ξεις του Οργανισµού της, και αναθέτει την εξωτερική α-
ξιολόγηση της σε έγκυρους και διεθνώς αναγνωρισµέ-
νους αξιολογητές, οργανισµούς ή φορείς αξιολόγησης
που αναπτύσσουν συναφή δραστηριότητα στο εξωτερι-
κό και, ιδίως, στον ευρωπαϊκό χώρο.

11. Οι πιστώσεις για τη λειτουργία της Αρχής εγγρά-
φονται υπό ίδιο φορέα στον προϋπολογισµό του Υπουρ-
γείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλη-
τισµού. Τον προϋπολογισµό εισηγείται στον Υπουργό
Οικονοµικών ο Πρόεδρος της Αρχής.

12. Η Αρχή συντάσσει και υποβάλλει στον Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού
ετήσιες εκθέσεις πεπραγµένων και απολογισµού.

13. α) Με προεδρικό διάταγµα, που εκδίδεται µε πρό-
ταση των Υπουργών Διοικητικής Μεταρρύθµισης και Η-
λεκτρονικής Διακυβέρνησης, Οικονοµικών και Παιδείας
και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού, κυρώνε-
ται ο Οργανισµός της Αρχής, ο οποίος καταρτίζεται από
την ίδια µέσα σε έξι µήνες από τη συγκρότηση του Συµ-
βουλίου της και ρυθµίζει τα θέµατα της εσωτερικής ορ-
γάνωσης και λειτουργίας της Αρχής, τα θέµατα υπηρε-
σιακής κατάστασης των µελών και του προσωπικού της,
τα θέµατα διοικητικής υποστήριξης των Ε.Α.Ε.Ε., καθώς
και κάθε θέµα που σχετίζεται µε την εφαρµογή των δια-
τάξεων του παρόντος άρθρου.
β) Το αργότερο µέσα σε δύο µήνες από τη δηµοσίευση

του παρόντος νόµου, ορίζεται ο πρόεδρος της
Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.. Το αργότερο µέσα σε τρεις µήνες από τον
ορισµό του προέδρου ολοκληρώνονται οι διαδικασίες
για την ανάδειξη των µελών του Συµβουλίου της Αρχής
και του διευθυντή της διεύθυνσης διοικητικής και επιστη-
µονικής υποστήριξης. Κατά την πρώτη εφαρµογή των
διατάξεων του παρόντος άρθρου, για την επιλογή του δι-
ευθυντή το Συµβούλιο της Αρχής ορίζει µε τη δηµόσια
προκήρυξη της θέσης τη διαδικασία, η οποία περιλαµβά-
νει και στάδιο συνέντευξης των υποψηφίων, τα κριτήρια
επιλογής και τα ειδικότερα προσόντα του διευθυντή. Η
επιλογή γίνεται σύµφωνα µε τα κριτήρια που καθορίζο-
νται στην προκήρυξη, τηρούνται δε οι αρχές της δηµο-
σιότητας της διαφάνειας, της αντικειµενικότητας και της
αξιοκρατίας. Έως την ανάδειξη του διευθυντή, τις αρµο-
διότητές του ασκεί ο Πρόεδρος της Αρχής.
γ) Κατά την πρώτη εφαρµογή των διατάξεων του πα-

ρόντος άρθρου, για τον ορισµό των µελών των επιτρο-
πών αξιολόγησης των υποψήφιων µελών του Συµβουλί-
ου δεν απαιτείται η σύµφωνη γνώµη του Συµβουλίου.
δ) Έως την έκδοση του Οργανισµού της Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.,

τα θέµατα που ρυθµίζονται σε αυτόν ρυθµίζονται µε από-
φαση του Συµβουλίου της Αρχής, που δηµοσιεύεται
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως. 
ε) Από τη συγκρότηση του Συµβουλίου της

Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε., τα προγράµµατα δράσης και οι εκθέ-
σεις αξιολόγησης που προβλέπονται στο άρθρο 32
του ν. 3848/2010 υποβάλλονται και στην Αρχή αυτή, ενώ
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για την έκδοση της απόφασης του Υπουργού Παιδείας
και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµούπου προ-
βλέπεται στην περίπτωση 5 του ίδιου άρθρου απαιτείται
και η γνώµη της Αρχής.

Άρθρο 2
Έναρξη Ισχύος

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευ-
σή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός αν ορί-
ζεται διαφορετικά σε επί µέρους διατάξεις του.

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2013

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ KAI
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Α. Μανιτάκης Κ. Αρβανιτόπουλος

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Ι.  Στουρνάρας

Αριθ. 62/7/2013 

ΕΚΘΕΣΗ 
Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 
(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγµατος) 

στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού «Αρχή Διασφά-
λισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθµια και τη Δευτε-
ροβάθµια Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)»

Α. Με τις διατάξεις του υπόψη σχεδίου νόµου, προ-
βλέπονται τα εξής: 

1. Ιδρύεται ανεξάρτητη διοικητική αρχή µε την επωνυ-
µία «Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας στην Πρωτοβάθ-
µια και Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση» (Α.ΔΙ.Π.Π.ΔΕ.) και
ρυθµίζονται θέµατα σχετικά µε το σκοπό, την οργάνωση
και τη λειτουργία αυτής. Ειδικότερα, προβλέπονται, µε-
ταξύ άλλων, τα εξής: 
α. Η Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε., η οποία εδρεύει στην Αθήνα, έχει

διοικητική αυτοτέλεια και αποστολή της είναι η διασφά-
λιση υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού έργου στην πρω-
τοβάθµια και τη δευτεροβάθµια εκπαίδευση. 

- Περαιτέρω, εξειδικεύονται οι αρµοδιότητες της Αρ-
χής, για την άσκηση των οποίων και την επίτευξη της α-
ποστολής της, η Αρχή, µεταξύ άλλων, αναπτύσσει ολο-
κληρωµένο πληροφοριακό σύστηµα διαχείρισης και βάση
δεδοµένων της αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου. 
β. Ορίζεται, ως ανώτατο διοικητικό όργανο της Αρχής,

το Συµβούλιο, που είναι επταµελές µε την οριζόµενη συ-
γκρότηση. 

- Ρυθµίζονται θέµατα σχετικά µε τη θητεία και τη λει-
τουργία του Συµβουλίου, ο Πρόεδρος του οποίου είναι
πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. 

- Με κ.υ.α., καθορίζονται οι αποδοχές του προέδρου,
ενώ η αποζηµίωση των λοιπών µελών του Συµβουλίου,
για τη συµµετοχή τους στις συνεδριάσεις αυτού, καθορί-
ζονται σύµφωνα µε τις διατάξεις της κείµενης νοµοθε-
σίας (άρθρο 21 ν. 4024/2011). 

- Οι δαπάνες και η αποζηµίωση µετακίνησης των µε-
λών του Συµβουλίου της Αρχής και του διευθυντή της,
για την άσκηση των καθηκόντων τους, καλύπτονται από
την Αρχή. 
γ. Συνιστάται, στην Αρχή, Διεύθυνση διοικητικής και ε-

πιστηµονικής υποστήριξης, µε σκοπό την υποστήριξη
της διοικητικής και επιστηµονικής λειτουργίας αυτής.

- Στη Διεύθυνση, η οποία διαρθρώνεται σε δύο (2) Τµή-
µατα, προΐσταται Διευθυντής, ο οποίος µπορεί να είναι
µόνο εν ενεργεία εκπαιδευτικός της δηµόσιας ή της ι-
διωτικής εκπαίδευσης.

- Καθορίζονται ο τρόπος διορισµού, τα προσόντα και οι
αρµοδιότητες αυτού.

- Ειδικότερα θέµατα οργάνωσης της εν λόγω διεύθυν-
σης καθορίζονται µε τον Οργανισµό της Αρχής. 
δ. Οµοίως, για τη διοικητική και επιστηµονική υποστή-

ριξη της Αρχής, συνιστώνται είκοσι πέντε (25) θέσεις ει-
δικού επιστηµονικού προσωπικού και δέκα (10) θέσεις δι-
οικητικού προσωπικού. 

- Η φύση της σχέσης εργασίας των ανωτέρω θέσεων
(δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου), η κατανοµή τους σε κα-
τηγορίες εκπαίδευσης, κλάδους και ειδικότητες και όλα
τα σχετικά θέµατα καθορίζονται µε τον Οργανισµό της
Αρχής. 

- Οι θέσεις του µόνιµου και µε σχέση εργασίας ιδιωτι-
κού δικαίου (Ι.Δ.Α.Χ.) προσωπικού καλύπτονται, απο-
κλειστικά, µε µετατάξεις µονίµων και Ι.Δ.Α.Χ. υπαλλή-
λων, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 35 παρ.5,
του ν. 4024/2011 και του άρθρου 68 του ν. 4009/2011. 

- Οι θέσεις ειδικού επιστηµονικού προσωπικού µπορεί
να καλύπτονται, µε µετατάξεις ή µεταφορές, κατά περί-
πτωση, υπαλλήλων, µόνιµων ή µε σύµβαση ιδιωτικού δι-
καίου αορίστου χρόνου, καθώς και εκπαιδευτικών πρω-
τοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, σύµφωνα
µε τις ισχύουσες διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας.

- Οι υπηρεσιακές ανάγκες της Αρχής µπορεί να καλύ-
πτονται µε αποσπάσεις, που διενεργούνται κατά τα ειδι-
κότερα οριζόµενα. 

- Ρυθµίζονται λοιπά θέµατα υπηρεσιακής και µισθολο-
γικής κατάστασης των µετατασσοµένων / µεταφεροµέ-
νων  και αποσπασµένων στην Αρχή υπαλλήλων, για τους
οποίους έχουν εφαρµογή οι σχετικές διατάξεις της κεί-
µενης νοµοθεσίας. 

- Οι αποδοχές του Διευθυντή της Αρχής, του διοικητι-
κού προσωπικού µόνιµου ή µε σύµβαση Ι.Δ.Α.Χ. και του
ειδικού επιστηµονικού προσωπικού, µόνιµου ή µε σύµβα-
ση Ι.Δ.Α.Χ., καθώς και του από µετάταξη προσωπικού
στις θέσεις αυτές, καθορίζονται σύµφωνα µε τις κείµε-
νες διατάξεις (ν. 4024/2011). 
ε. Προβλέπεται ότι, η Αρχή για την επιστηµονική υπο-

στήριξη των δραστηριοτήτων της µπορεί να προσκαλεί
και να συνεργάζεται µε καθηγητές των ΑΕΙ της ηµεδα-
πής ή της αλλοδαπής και επιστήµονες από αντίστοιχες
αρχές και υπηρεσίες αξιολόγησης. 

- Η Αρχή, επίσης, µπορεί να χορηγεί στα µέλη του ειδι-
κού επιστηµονικού προσωπικού ειδική άδεια για την απα-
σχόληση τους σε αντίστοιχες αρχές και υπηρεσίες άλ-
λων χωρών, σύµφωνα µε τις οριζόµενες προϋποθέσεις,
για τις δαπάνες µετακίνησης των οποίων έχουν εφαρµο-
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γή οι διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας (άρθρο 17,
ν. 2685/1999). 
στ. Περαιτέρω, ορίζεται ότι η Αρχή συγκροτεί µία ή πε-

ρισσότερες πενταµελείς επιτροπές αξιολόγησης του εκ-
παιδευτικού έργου (Ε.Α.Ε.Ε.) ανά διεύθυνση εκπαίδευ-
σης, που ασκούν αρµοδιότητες σε θέµατα πρωτοβάθµιας
ή δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, κατά τα ειδικότερα ορι-
ζόµενα. 

- Τα µέλη των εν λόγω Επιτροπών προέρχονται από ε-
µπειρογνώµονες που εγγράφονται στο Μητρώο Εµπει-
ρογνωµόνων Αξιολόγησης Εκπαιδευτικού Έργου, σύµ-
φωνα µε την οριζόµενη διαδικασία. 

- Για τις αµοιβές των µελών των Ε.Α.Ε.Ε. και για τις
δαπάνες µετακίνησης αυτών εφαρµόζονται ανάλογα οι
οικείες διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας (άρθρο 21
ν.4024/2011 και του ν.2685/1999, αντίστοιχα). Οι σχετι-
κές δαπάνες καλύπτονται από τον προϋπολογισµό της
Αρχής. 
ζ. Ρυθµίζονται ειδικά θέµατα σχετικά µε τη διαδικασία

και τα κριτήρια αξιολόγησης της πρωτοβάθµιας και δευ-
τεροβάθµιας εκπαίδευσης από την Αρχή και τις προανα-
φερόµενες επιτροπές. 
η. Ορίζεται ότι οι πιστώσεις για τη λειτουργία της Αρ-

χής εγγράφονται υπό ίδιο φορέα στον προϋπολογισµό
του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων, Πολιτι-
σµού και Αθλητισµού.

- Η Αρχή συντάσσει και υποβάλλει στον Υπουργό Παι-
δίας και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού ετή-
σιες εκθέσεις πεπραγµένων και απολογισµού.
θ. Παρέχεται η εξουσιοδότηση, για την έκδοση προε-

δρικού διατάγµατος, µε το οποίο κυρώνεται ο Οργανι-
σµός της Αρχής, όπου ρυθµίζονται θέµατα εσωτερικής
οργάνωσης και λειτουργίας αυτής, υπηρεσιακής κατά-
στασης των µελών και του προσωπικού της κ.λπ.. 
ι. Τέλος, ρυθµίζονται διάφορα θέµατα µεταβατικής ι-

σχύος µέχρι την έκδοση του Οργανισµού της Αρχής, τη
συγκρότηση του Συµβουλίου αυτής κ.λπ..

Β. Από τις προτεινόµενες διατάξεις προκαλούνται, επί
του Κρατικού Προϋπολογισµού, τα ακόλουθα οικονοµικά
αποτελέσµατα: 

1. Ετήσια δαπάνη ύψους 21.400 ευρώ περίπου, η οποία
αναλύεται ως ακολούθως: 
α. 10.000 ευρώ, από την κάλυψη των λειτουργικών ε-

ξόδων της συνιστώµενης Αρχής. 
β.  11.400 ευρώ, από την καταβολή επιδόµατος θέσης

ευθύνης στον προϊστάµενο της διεύθυνσης που λειτουρ-
γεί στην Αρχή και των προϊσταµένων των δύο Τµηµάτων
που την συγκροτούν. 

2. Ετήσια δαπάνη, από την καταβολή:
α) Αµοιβής στον Πρόεδρο του Συµβουλίου της Αρχής,

το ύψος της οποίας εξαρτάται από την έκδοση κ.υ.α. και
εκτιµάται στο ποσό των 62.400 ευρώ περίπου και 
β) αποζηµίωσης στα λοιπά µέλη του Συµβουλίου, για

τη συµµετοχή τους στις συνεδριάσεις αυτού, σύµφωνα
µε τις κείµενες διατάξεις (ν. 4024/2011), το ύψος της ο-
ποίας εκτιµάται στο ποσό των 21.600 ευρώ περίπου, κατ’
ανώτατο όριο. 

3. Ετήσια δαπάνη, από την: 
α) Κάλυψη των εξόδων µετακίνησης (ηµερήσια αποζη-

µίωση, εισιτήρια, διαµονή) των µελών του Συµβουλίου
της Αρχής, του Διευθυντή και του Ειδικού Επιστηµονικού
Προσωπικού αυτής,
β) σύσταση µιας ή περισσότερων πενταµελών επιτρο-

πών αξιολόγησης στις διευθύνσεις εκπαίδευσης
(Ε.Α.Ε.Ε.) και την ως εκ τούτου καταβολή αποζηµιώσεων
και εξόδων µετακίνησης στα µέλη αυτών. 
Το ύψος της ανωτέρω δαπάνης εξαρτάται από πραγ-

µατικά γεγονότα (αριθµός µετακινουµένων, συχνότητα
µετακινήσεων κ.λπ.) και από την έκδοση κ.υ.α., κατά πε-
ρίπτωση. 

4. Ενδεχόµενη ετήσια δαπάνη, από τυχόν κάλυψη:
α) Της θέσης του Διευθυντή µε εκπαιδευτικό από την ι-

διωτική εκπαίδευση. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυτής εκτι-
µάται σε 37.900 ευρώ περίπου, 
β) των συνιστώµενων δέκα (10) θέσεων διοικητικού

προσωπικού, µε µετατάξεις προσωπικού Ι.Δ.Α.Χ., από
φορείς εκτός Γενικής Κυβέρνησης. Η δαπάνη εκ της αι-
τίας αυτής ανέρχεται, κατ’ ανώτατο όριο, στο ποσό των
223.000 ευρώ περίπου,
γ) των συνιστώµενων εικοσιπέντε (25) θέσεων Ειδικού

Επιστηµονικού Προσωπικού, µε νέες προσλήψεις και όχι
µε µετατάξεις προσωπικού φορέων της Γενικής Κυβέρ-
νησης. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυτής ανέρχεται, κατ’ α-
νώτατο όριο, στο ποσό των 830.000 ευρώ περίπου.

5. Ενδεχόµενη δαπάνη, από τυχόν: 
α) Πρόσκληση καθηγητών των Α.Ε.Ι της ηµεδαπής ή

της αλλοδαπής, καθώς και επιστηµόνων από αντίστοιχες
αρχές και υπηρεσίες αξιολόγησης για την επιστηµονική
υποστήριξη των δραστηριοτήτων της Αρχής και την ως
εκ τούτου αντιµετώπιση των εξόδων φιλοξενίας κ.λπ.
αυτών, 
β) αντιµετώπιση πρόσθετων εξόδων για την υλοποίη-

ση των δραστηριοτήτων της Αρχής στο πλαίσιο της απο-
στολής της.
Η ανωτέρω δαπάνη εξαρτάται από πραγµατικά γεγο-

νότα.

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2013 

O Γενικός Διευθυντής 

Βασίλειος Κατριβέσης 

ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ
(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγµατος)

στο σχέδιο νόµου «Αρχή Διασφάλισης της Ποιότητας
στην Πρωτοβάθµια και τη Δευτεροβάθµια Εκπαίδευση
(Α.ΔΙ.Π.Π.Δ.Ε.)»

Από τις διατάξεις του υπόψη σχεδίου νόµου, προκα-
λούνται επί του κρατικού προϋπολογισµού τα ακόλουθα
οικονοµικά αποτελέσµατα: 

1. Ετήσια δαπάνη ύψους 21.400 ευρώ περίπου, η οποία
αναλύεται ως ακολούθως: 
α. 10.000 ΕΥΡΩ, από την κάλυψη των λειτουργικών ε-

ξόδων της συνιστώµενης Αρχής. 
β. 11.400 ευρώ, από την καταβολή επιδόµατος θέσης

ευθύνης στον προϊστάµενο της διεύθυνσης που λειτουρ-
γεί στην Αρχή και των προϊσταµένων των δύο Τµηµάτων
που την συγκροτούν. 

2. Ετήσια δαπάνη, από την καταβολή: 
α) αµοιβής στον Πρόεδρο του Συµβουλίου της Αρχής,

το ύψος της οποίας εξαρτάται από την έκδοση κ.υ.α. και
εκτιµάται στο ποσό των 62.400 ευρώ περίπου και 
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β) αποζηµίωσης στα λοιπά µέλη του Συµβουλίου για τη
συµµετοχή τους στις συνεδριάσεις αυτού, σύµφωνα µε
τις κείµενες διατάξεις (ν. 4024/2011), το ύψος της οποί-
ας εκτιµάται στο ποσό των 21.600 ευρώ περίπου, κατ’ α-
νώτατο όριο. 

3. Ετήσια δαπάνη, από την: 
α) κάλυψη των εξόδων µετακίνησης (ηµερήσια αποζη-

µίωση, εισιτήρια, διαµονή) των µελών του Συµβουλίου
της Αρχής, του Διευθυντή και του Ειδικού Επιστηµονικού
Προσωπικού αυτής,
β)  σύσταση µιας ή περισσότερων πενταµελών επιτρο-

πών αξιολόγησης στις διευθύνσεις εκπαίδευσης (ΕΑΕΕ)
και την ως εκ τούτου καταβολή αποζηµιώσεων και εξό-
δων µετακίνησης στα µέλη αυτών. 
Το ύψος της ανωτέρω δαπάνης εξαρτάται από πραγ-

µατικά γεγονότα (αριθµός µετακινουµένων, συχνότητα
µετακινήσεων κ.λπ.) και από την έκδοση κ.υ.α., κατά πε-
ρίπτωση. 

4. Ενδεχόµενη ετήσια δαπάνη, από τυχόν κάλυψη: 
α) της θέσης του Διευθυντή µε εκπαιδευτικό από την ι-

διωτική εκπαίδευση. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυτής εκτι-
µάται σε 37.900 ευρώ περίπου, 
β) των συνιστώµενων δέκα (10) θέσεων διοικητικού

προσωπικού, µε µετατάξεις προσωπικού Ι.Δ.Α.Χ., από
φορείς εκτός Γενικής Κυβέρνησης. Η δαπάνη εκ της αι-
τίας αυτής ανέρχεται, κατ’ ανώτατο όριο, στο ποσό των
223.000 ευρώ περίπου,
γ)  των συνιστώµενων εικοσιπέντε (25) θέσεων Ειδι-

κού Επιστηµονικού Προσωπικού, µε νέες προσλήψεις και
όχι µε µετατάξεις προσωπικού φορέων της Γενικής Κυ-
βέρνησης. Η δαπάνη εκ της αιτίας αυτής ανέρχεται, κατ’
ανώτατο όριο, στο ποσό των 830.000 ευρώ περίπου.

5. Ενδεχόµενη δαπάνη, από τυχόν: 
α) πρόσκληση καθηγητών των Α.Ε.Ι. της ηµεδαπής ή

της αλλοδαπής, καθώς και επιστηµόνων από αντίστοιχες
αρχές και υπηρεσίες αξιολόγησης για την επιστηµονική
υποστήριξη των δραστηριοτήτων της Αρχής και την ως
εκ τούτου αντιµετώπιση των εξόδων φιλοξενίας κ.λπ.
αυτών, 
β) αντιµετώπιση πρόσθετων εξόδων για την υλοποίη-

ση των δραστηριοτήτων της Αρχής στο πλαίσιο της απο-
στολής της.
Η ανωτέρω δαπάνη εξαρτάται από πραγµατικά γεγο-

νότα.
Οι ανωτέρω δαπάνες θα αντιµετωπιστούν από τις πι-

στώσεις του προϋπολογισµού του Υπουργείου Παιδείας
και Θρησκευµάτων, Πολιτισµού και Αθλητισµού.

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2013

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Ι. Στουρνάρας Κ. Αρβανιτόπουλος         
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